

# 海军持续搜救失事渔船船员

**Z** 新华社 侯瑞 赖金荣

我渔船“鲁荣渔58398”与马耳他籍货船7日在距宁波约80海里海域发生碰撞沉没后,海军东海舰队3艘护卫舰、3艘登陆舰、1艘勤务舰从不同方向迅速赶赴失事海域,持续展开紧张搜救工作。截至8日17时,海军已在1200多平方海里的海域内持续进行地毯式搜索,尚未发现生还人员。

海军东海舰队介绍,失事海域8日持续阴雨天气,海上风力达到5至6级,浪高2米,加之失事船只周围散布了很多渔网,这些不利因素给海上搜救工作增加了很大困难。

为提高搜救效率,海军搜救编队以失事渔船为圆心,由西向东划设6个区域,多艘舰艇组成单横队呈排面推进进行地毯式搜索。各船间距10链,确保不因为船距过大而漏掉

部分海区。

搜救中,海军各舰上各型探测搜索设备全部开机,官兵利用红外热成像仪、望远镜等加强海面观察瞭望,重点对海面漂浮物进行搜索。

海军泉州舰舰长李青印在接受电话采访时介绍,海军搜救编队已与地方海巡22船、东救118船等搜救力量采取兵力协同,陆续发现并捞起了救生衣、床垫等杂物,但未发现落水人员。“编队仍在全力进行搜救,后续将根据海区情况,逐步扩大搜救范围。”

海军东海舰队7日6时许接到宁波海上搜救中心通报后,9时30分,益阳舰、泉州舰及一艘勤务船抵达失事海域展开搜救;13时许,九华山舰、黄岗山舰、普陀山舰、宿州舰陆续抵达失事海域加入搜救工作。

据了解,“鲁荣渔58398”上共有19人,碰撞发生后有2人被附近渔民救起,其余人员下落不明。

## 集装箱船碰撞起火 船员全部安全转移

**Z** 本报记者 王索妮 通讯员 华志波 周立章

**本报讯** 昨天凌晨1时许,中国香港籍集装箱船“SAFMARINE MERU”(南非梅鲁)轮与利比里亚籍集装箱船“NORTHERN JASPER”(诺雅)轮在浪岗山附近水域发生碰撞,造成“SAFMARINE MERU”轮船体局部受损,生活处所发生火灾,船上22名船员需紧急救助。

浙江省海上搜救中心迅速组织救助,船上22名船员已全部安全转移。

事发后,交通运输部部长杨传堂、副部长何建中等就该事故作出重要批示,要求海事部门查看情况,科学施策,采取妥善措施,积极灭火,做好清污工作,并确保施救人员安全;同时,调查碰撞原因,认真分析,举一反三,确保水上生产安全。



## 法援资源库让困难群众也能请到大律师

**Z** 本报记者 陈赛男 通讯员 刘琦

**本报讯** 5月6日,舟山市定海区举行法律援助资源库成员签约仪式,44名专业律师和法律服务工作者接过聘书,正式成为资源库首批成员。这意味着定海区正式启动法律援助资源库,今后,困难群众打官司也能免费请到资深大律师。

人口密度大、符合法律援助条件的案件多,但区域内能够提供法律援助的律师和法律服务工作者人数不多、办案积极性不高,这一直是定海法律援助中心面临的难题。为破解这一难题,今年3月,定海区经过一年的学习考察和实践,摸索出适合本地发展的法律援助案件指派模式——律师资源库模式,通过公开招聘和自愿报名等程序,最终确定首批成员由13家律师事务所和法律服务所的44名律师和

法律服务工作者组成。

资源库分为专家组和办案组,9名专家组成员包括执业年限在15年以上的各所主任律师及资深律师,主要负责专业指导和业务培训、讨论重大疑难案件、对援助案件进行质量评估、开展学术活动和信息交流等,必要时承办重大、复杂、疑难案件;35名办案组成员包括执业2年以上的律师和法律服务工作者,在刑事、劳动、行政、婚姻家庭、侵权、海事等领域各有专长,主要负责法律援助案件的具体承办。

据介绍,资源库成立后,法律援助案件中至少70%以上将在资源库QQ群里发布,由资源库办案组全体成员自愿认领,改变以往由法援中心找律师、律师被动接受案件的指派模式,形成即时发布、即时认领、即时指派、专业对口、优质高效的新型指派模式,确保法律援助案件办理更加高效、高质。

(上接1版)

5月7日凌晨3点多,颠口村前坑26号有老人被困家中。昌化派出所民警汤方雄接到警情后,立即前往。原来,前坑26号住着2位老人,老奶奶发现家里发大水后走出家门,却发现老伴还在家中熟睡,急得她一直在门外呼叫。民警到达现场后,发现老人家里的水已有1米深,老爷爷在民警敲门呼喊之后终于下楼,走过大厅时水已齐腰,大门也已经无法打开。民警只能通过窗户将老人救出。所幸老人身体情况良好,被村干部接至安全区域。为了减少他们的财产损失,民警利用棍子等工具将大门强行打开,放出家里的积水,随后又马不停蹄地赶往下一个现场。

5月7日上午11时30分,一名去黄山旅游的女子在大巴车上摔倒,急需救治。由于高速封道,造成S102省道拥堵,救护车也堵在路上。交警昌化中队协警邵青飞立即拦下一辆开往昌化方向的民用汽车,与司机商量后,将受伤女子送往医院救治。沿线交警全力疏导,为伤者开辟出一条救治通道。

5月7日晚8点多,一名病危小孩要从安徽转送至杭州救治,救护车打算从白果高速口上高速公路。由于高速白果段至颠口段道路不通,正在S102省道上巡逻的临安市车管所所长舒云峰得知情况后,主动开道护送救护车至下一个互通口(颠口)上高速,为救助赢得了宝贵时间。

由于S102省道颠口至白果路段交通压力剧增,临安交警大队不断抽调警力赶赴灾区开展救援和道路抢通工作。在第二梯队赶去现场的车上,铁道警察学院的学警李函铮悄悄地站进了集结的队伍。路上,他向中队长发出了这样一条短信:“帅队,因为人手不够,我现在已在中队集合出发了,向您销假。”原来,因为皮肤过敏,李函铮全身发红点,奇

痒难耐,请了假打算去医院看病,面对突发灾情,他悄悄加入了救灾队伍中。就这样,忍着身上的奇痒,在雨中疏导交通,这名18岁的交警学警,一口气忙了10个小时。



救援人员撬开被泥石流冲埋的大货车的门窗,以确认车内容无人员被困

省气象台昨天下午发布预报,称9日全省仍阴有阵雨或雷雨,其中浙北南部、浙中南地区有中到大雨,局部暴雨。自4月份以来,我省降水明显偏多,土壤水分充盈,省气象台表示,需继续加强防范可能引发的小流域山洪、山体滑坡、泥石流等次生灾害。

## 依法治邪 护航G20

**Z** 钟景

举世瞩目的G20峰会,将在美丽的杭州举行。对浙江人民来说,这无疑是一大盛事、喜事。每个人都应做好“东道主”,迎接远方来客;每个人都应注意“一言一行”,护航G20。这当中,也包括做好依法治邪工作。

利用重要节日、重要活动做文章,邪教组织从来就不惜血本。因为邪教头目深知,只有引起恐慌混乱,邪教才有生存和获利的“土壤”。邪教组织这种以反政府、反社会为目的的破坏活动,伤害至深的无疑是广大群众。以张帆、张立冬为首的6名“全能神”信徒因“拉人”不成,不惜将一名无辜女子殴打致死;“法轮功”邪教组织为了提高知名度,竟指使信徒破坏有线电视网络、灾情预警喇叭。

在明刀明枪之余,邪教组织还进行无孔不入的精神荼毒。陕西礼泉的“全能神”信徒南相明等人,花数年时间挖地道储备宣传资料;境外“法轮功”人员不分昼夜、不分对象地打骚扰电话“讲真相”,严重影响了群众的正常生活。

正不容邪。对于邪教,绝大多数国家都举起法律利剑予以迎头痛击。

我国依法治邪也古来有之,汉朝《汉律》就规定了“执左道”“妖言妖书”等罪名,用来惩治巫术、邪教类犯罪。到了现代,我国相继制定修改了多部法律法规条文,1999年10月发布了《关于取缔邪教组织、防范和惩治邪教活动的决定》,之后制定刑法第三百条,并发布了2个《关于办理组织和利用邪教组织犯罪案件具体应用法律若干问题的解释》。《刑法修正案(九)》于去年11月1日起正式实施,使我国惩治邪教犯罪的法律规定更加完善。

有人将信奉邪教和吸毒相提并论,是指从邪教泥潭中抽身如同戒除毒瘾那么困难。现实中,无数案例都表明邪教的“洗脑”功夫确实十分“到家”:“全能神”信徒张立冬杀人后面对电视镜头淡定自若地说“我不怕法律,我信神”;“法轮功”人员陆雪琴等人在光天化日下伪造“酷刑”照片……试问,对精神世界扭曲至此的邪教徒,除了依法施以雷霆手段之外,还能拿出什么更直接、更有效的办法吗?

《刑法修正案(九)》正式实施后,依法治邪更加有力。对照新旧条文,《刑法修正案(九)》对邪教犯罪不但提高了法定最高刑,增加了罚金等附加刑及数罪并罚的规定,还降低了对涉邪犯罪的处罚下限。这意味着,对于那些轻微犯罪的邪教行为,也有了拘役、管制等刑罚种类。这为严厉打击邪教犯罪铺平了道路且预留了足够空间。

反过来想,邪教最害怕的也正是法律。邪教头目平常都“牛气冲天”,个个把自己包装成不受世间法律约束的“神”“主”,然而,他们真到了法律面前,就只有颤抖的份儿。

李洪志号称“宇宙主佛”,名头够大了吧,遭到通缉后立马外逃;“华藏宗门”头目吴泽衡自称“大日如来佛”化身,到头来还不是被判了无期徒刑!最讽刺的是,但凡到了与法律正面碰撞的时候,邪教那些无所不能的“神通”全都不灵了,邪不胜正,在此处被诠释得淋漓尽致。

当然,依法治邪光靠政府层面的努力是远远不够的,还需要社会层面的关注和支持。这就要求我们每个人在不信邪、不传邪的同时,时刻警惕邪教的破坏活动,时刻以法治的眼光来审视身边的可疑现象,哪怕是一条标语、一张传单都不可纵容姑息。唯有如此,才能让邪教无可乘之机、无立足之处。也唯有如此,才能用我们的实际行动护航G20,让我们的家庭和社会更加幸福安宁。

## 持刀砍伤住院病人 7名嫌疑人被刑拘

**Z** 本报记者 陈佳妮 通讯员 汪金英

**本报讯** 4月20日上午9点多,德清县人民医院住院部14楼,住院病人周某突然遭不明身份人员持刀砍伤。昨日,德清县警方宣布此案告破。

案件发生后,德清县公安局立即成立专案组展开侦查。专案组转辗江苏、山东及湖北等6省,于4月23日晚上,先后在湖北省武汉市、江苏省高邮市将作案后潜逃的犯罪嫌疑人袁某、邓某及何某等3人缉捕归案。

经审讯,嫌疑人对为泄愤报复周某,于4月20日上午9时许持刀窜至德清县人民医院住院部14楼周某病房,将周某砍伤的作案事实供认不讳。

现袁某等3人及同时被抓获的王某等4人(为袁某等作案后潜逃提供帮助,涉嫌窝藏罪),共计7名嫌疑人已被刑拘。

目前,7名嫌疑人已被押解回德清,案件正在进一步深入侦办中。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟



反对邪教 共建平安